



出刀 斩雄狮

世界杯G组瑞士1球小胜喀麦隆
进球的恩博洛面对“祖国”并未庆祝

当“瑞士军刀”遇上“非洲雄狮”，会是怎样一番激情碰撞？答案来了。北京时间11月24日18时，世界杯G组第一轮瑞士对阵喀麦隆的比赛打响。凭借恩博洛的进球，最终瑞士1比0击败喀麦隆，取得开门红。

上半场比赛，双方均未取得进球。下半场比赛开场后不久，恩博洛就接沙奇里的妙传，在对方禁区内抢点破门，帮助瑞士率先打破场上僵局，这也是恩博洛的世界杯首球。接下来的比赛中，双方均未能取得进球。全场比赛战罢，瑞士1比0战胜喀麦隆，收获开门红。

值得一提的是，比赛中上演了温情的一幕：恩博洛在为瑞士进球后并未激情庆祝。恩博洛出生于喀麦隆，父母离婚后，年仅5岁的他随母亲搬到瑞士生活，于2014年底获得瑞士国籍，因此在对喀麦隆进球后拒绝庆祝。开赛前恩博洛曾表示：“如果说除瑞士之外我还要选一支支持的球队，那肯定就是喀麦隆。希望瑞士能获得小组第一，喀麦隆能获得小组第二，这是我的愿望。”

面对输球的结果，46岁的喀麦隆教练里格贝特·宋大概不会想到，尽管



进球后的恩博洛(右一)并未选择庆祝。新华社发

带着足足9名前锋来到卡塔尔，他的球队还是难以露出锋利的“牙齿”。相对于比赛本身，宋的故事更具有传奇性。比如，他是世界杯历史上第一位连续两届(1994年、1998年)在小组赛中都染红被罚出场的球员；宋曾征战4届世界杯，是喀麦隆国家队历史上出场次数最多(137次)的球员；2016年，宋突然中

风入院，足足昏迷了两天才苏醒过来。

几家欢喜几家愁。如钟表般精密的瑞士人，用高效的打法、默契的配合以及稳健的防守笑到了最后。回看近四届世界杯，瑞士人均闯入决赛圈并三次实现小组赛的突围。不过，在今年的卡塔尔，瑞士队想要再次从小组赛取得突破，似乎并不是一件容易的事。接下

来的两场比赛，沙奇里、扎卡们将会接连遭遇巴西和塞尔维亚的阻击，他们的出线之路并非一路平坦。

时隔八年，喀麦隆队重返世界杯决赛圈舞台，却未能在首战收获一场胜利，更是收获了世界杯上八连败的尴尬纪录。力斩“非洲雄狮”后，“瑞士军刀”则初露耀眼的锋芒。

宗合

一个进七球 一个吞鸭蛋 亚洲球队齐心超非洲



看点

一个进七球 一个吞鸭蛋

亚洲球队齐心超非洲

北京时间11月24日晚，在喀麦隆0比1输给瑞士之后，一项另类纪录也由此诞生。截至这场比赛，本届世界杯赛场上非洲球队至今一球未能打入，这也表示非洲球队至今没有拿到一场胜利。在过往的几场比赛中，来自非洲的塞内加尔0比2荷兰；丹麦0比0突尼斯；摩洛哥0比0克罗地亚。当然，非洲球队还有机会，就看25日0时加纳与葡萄牙之间的结果了。

与往届世界杯不同的是，亚洲球队一直都被认为是“菜鸡”球队，然而，在

卡塔尔世界杯上，这些“东道主”们竟然表现抢眼。截至目前，亚洲球队在6场比赛中，取得了2胜1平3负的成绩，其中日本和沙特分别战胜了德国和阿根廷，可以说为亚洲球队扬眉吐气。

24日晚结束的另一场比赛中，韩国0比0逼平南美劲旅乌拉圭，抢下宝贵的1分，加之此前分别战胜阿根廷和德国的沙特、日本两队，卡塔尔世界杯上，说不定会有3支亚洲球队有机会闯入16强，而在上一届俄罗斯世界杯上，仅仅只有日本队做到了这一点。

阿浪

H组：乌拉圭 0:0 韩国



韩国队球员孙兴慜(左)与乌拉圭队球员马丁·卡塞雷斯拼抢。新华社发



赛点

11月25日

18:00 B组小组赛
威尔士VS伊朗

北京时间25日傍晚，卡塔尔世界杯小组赛将展开第二轮的争夺。率先出战的是B组，由威尔士对阵伊朗。小组赛首轮，贝尔领衔的威尔士与美国1比1战平。本场比赛，两队得分机会都不多，同时也暴露出威尔士得分手段单一、过于依赖贝尔的劣势。面对伊朗，威尔士必然要发挥定位球特别是贝尔直接任意球的优势，争取胜利，在小组赛末轮对阵英格兰争取出线。而首轮狂丢六球的伊朗要为了避免提前出局而战，力拼小组中理论上最弱的这个对手，在亚洲“战友”日本沙特面前为自己正名。

21:00 A组小组赛
卡塔尔VS塞内加尔

本场比赛，又将是一场亚非球队的直接对话。在首轮0比2输给南美球队厄瓜多尔之后，卡塔尔无奈成为首个世界杯揭幕战输球的东道主。贵为新晋亚洲杯冠军，在巨大投入和引进强援之后，如此结果难以接受。本场比赛，也会是东道主“进一球、拿一分”的最佳机会。小组赛首轮，非洲球队1球未进(亚洲球队目前总共打进7球)，要在次轮打破这个尴尬的“纪录”，塞内加尔可要加把劲了。尽管锋线缺少了马内，实力上还是塞内加尔占优。

11月26日

00:00 A组小组赛
荷兰VS厄瓜多尔

荷兰队近期状态火热，十场比赛两胜一平打进23球。首轮荷兰队兵不血刃，两球轻松战胜塞内加尔，为小组出线打下了基础。本场对战同样3分在握的厄瓜多尔，荷兰人一定会期待再次飞翔，争取两连胜提前出线，也可以在末轮对阵东道主时及时调整状态，为淘汰赛做好准备。对于目前世界排名44位的厄瓜多尔来说，上一场已经展示了一定的进攻火力，本场比赛最现实的结果是拼下1分，掌握小组出线的主动权。

03:00 B组小组赛
英格兰VS美国

小组赛首轮，英格兰的青春风暴带给世人巨大的惊喜，加之凯恩在进攻中强大的支点作用，这让英格兰队的进攻流畅丝滑。从凯恩到福登到马奎尔，球迷眼中，英格兰队的各个位置都有巨星压阵，唯一的“短板”也许就是没有冠军加持的主帅索斯盖特了。另外，英格兰队在世界杯历史上与美国队交手两次，战绩是一平一负，从未战胜过这个对手。反观美国队，核心普利西奇效力英超豪门切尔西，对这些老对手足够熟悉，再加上众多效力欧洲五大联赛的实力队员，要掀翻英格兰并非没有可能。

大伟